Le CCNN (Centre Chorégraphique National de Nantes) est un lieu où la danse se crée, se partage et se transmet. Il a été créé en 1992 et dirigé par Claude Brumachon et Benjamin Lamarche. Ce duo a pendant 23 ans inscrit l’identité artistique du CCNN autour de la recherche du « geste juste, nécessaire et non gratuit ». Leur travail, caractérisé par une danse physique et émotionnelle, s’est toujours tourné vers les relations humaines, le groupe et la solitude, thèmes que partage aussi Ambra Senatore.
À la direction du CCNN depuis le 1er janvier 2016, la danseuse et chorégraphe italienne compose des oeuvres pour parler du collectif et pour tisser des liens entre les êtres. La relation humaine est au cœur de sa démarche. Dans son travail, le quotidien est « observé à la loupe », décalé, renversé. Adepte des surprises, des cut et des répétitions, qui rappellent le cinéma, Ambra Senatore re-compose le réel à la manière d’une réalisatrice.  En Italie, elle se forme auprès de R. Castello, R. Giordano avec qui elle collabore rapidement. En tant qu’interprète elle travaille avec J. C. Gallotta, G. Rossi, G. Lavaudant, ou A. Tagliarini. 
Au début des années 2000, elle crée des pièces collaboratives tout en terminant un doctorat sur la danse contemporaine. En 2004, elle se lance dans l’écriture chorégraphique avec des soli qu’elle interprète (jusqu’en 2009) puis avec des pièces de groupe et affirme son écriture hybride où se conjuguent danse, théâtre et profonde humanité. À la direction du CCNN, Ambra Senatore propage une danse généreuse et curieuse (créations in situ dans les parcs publics, les marchés, les écoles, les musées, les lieux patrimoniaux, les gares …) qu’elle considère comme un moyen de partage, de connaissance de soi et de l’autre.
Le CCNN se veut un terrain d’expérimentation pour tous.tes : danseur.euse.s professionnel.le.s ou amateur.ice.s, enfants ou adultes, chacun y trouve matière à se mettre en mouvement et à explorer la/sa danse.
Lieu de création et d’accueil, le CCNN soutient chaque année six à huit compagnies en résidence et organise des événements comme Primavera - jour de danse, le Festival Trajectoires ou les curieux Jeudis, permettant au public de découvrir la danse sous toutes ses formes.
Le CCNN est également indissociable de la chapelle des Capucins, rue Noire. Construit entre 1873 et 1875, cet édifice, inspiré de l’art roman italien, faisait partie d’un ancien couvent occupé par les frères Capucins pendant un siècle jusqu’en 1984. Rachetée par la ville de Nantes, son parc devient public et le bâtiment accueille d’abord des expositions avant de devenir, en 1992, le Centre Chorégraphique National de Nantes.
 

